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“春晖杯”中国留学人员创新创业大赛简况

    为贯彻落实《国家中长期科学和技术发展规划纲要（2006-2020年）》，加快推进科教兴国战略和人才强国战略，自2006年起，中国教育部和科技部每年共同举办“春晖杯”中国留学人员创新创业大赛（以下简称“春晖杯”创业大赛），取得了积极效果，形成了品牌效应。

    设立“春晖杯”创业大赛，旨在充分调动留学人员回国创业热情，汇聚留学人员创新创业项目，创造条件支持参赛者与国内高新技术产业开发区、留学人员创业园、大学科技园、风险投资机构和企业进行项目对接，推动留学人员回国创办高新技术企业。

“春晖杯”创业大赛是中国教育部“春晖计划”的重要组成部分，其组委会办公室设在教育部留学服务中心。迄今为止，“春晖杯”创业大赛已成功举办了九届，共遴选出1564个留学人员创新创业项目，涉及电子信息、生物医药、资源环境、光机电一体化、新材料、新能源、科技农业、现代服务业、文化创意等多个专业领域。据不完全统计，已有300多个入围项目的参赛留学人员顺利走上了回国创业的道路，多数回国创业者均已入选省（市）地方政府各类海外领军人才计划，其中有20位留学人员成功入选国家“千人计划”。

实践证明，“春晖杯”创业大赛已逐渐成为引进海外创新创业人才、促进国内外技术交易和吸引留学人员创新创业项目的综合服务平台，在引导和支持留学人员回国创业和为国服务方面发挥了重要作用。

设立“春晖杯”创业大赛北美赛区

2013年10月，在欧美同学会成立100周年庆祝大会上，习近平总书记发表了重要讲话，对留学人员寄予了殷切期望，强调指出要千方百计创造条件，使留学人员回到祖国有用武之地，留在国外有报国之门。

2014年12月，全国留学工作会议在北京召开。习近平总书记和李克强总理分别对留学工作作出重要批示，希望留学工作要适应国家发展大势和国家工作大局，要积极为留学人员营造环境、搭建舞台，鼓励他们成为“大众创业、万众创新”的生力军。

留学工作是国家提升核心竞争力、打造发展优势的重要途径。做好留学人员工作，是驻外使（领）馆教育处（组）的重要任务。贯彻落实国家领导人的重要指示和全国留学工作会议精神，办好“春晖杯”创业大赛，体现“鼓励回国”、助推“发挥作用”，是为留学人员提供优质服务的重要手段。美国、加拿大是中国留学人员重要的留学目的地国，汇聚了大批具有创新创业精神和矢志报国报民的专业人才。国家对北美学子寄予很高的期望，特别是在推进国内创新创业方面，北美学子一直扮演着“领头羊”的角色。令人欣慰的是，在以往九届“春晖杯”创业大赛入围项目中，来自美国的留学人员入围项目达649个，占历届大赛入围项目总数的41.5%。

2015年，“春晖杯”创业大赛将迎来十周年。中国驻纽约总领事馆教育组与驻美国、加拿大使（领）馆其他教育处（组）联合倡议设立“春晖杯”创业大赛北美赛区。北美赛区的建立，将进一步扩大和提升“春晖杯”创业大赛的品牌效应，进一步鼓励和激发广大留学人员回国工作或为国服务的热情，进一步吸引和推动广大留学人员在参与国家经济建设中倾诉“谁言寸草心、报得三春晖”的感恩之情。

“春晖杯”创业大赛的特点 
 ◆ 是一个专门面向留学人员回国创业的国家级服务平台。
 ◆ 获奖的落地项目享受中央及地方政府、高新技术产业开发区、留学人员创业园、大学科技园对留学人员企业的优惠政策支持。

  ◆ 入围项目获得国际旅费资助，回国参加“春晖杯”创业大赛大型项目对接活动，与100多个国内政府主管部门、高新技术产业开发区、留学人员创业园、大学科技园、风险投资机构和企业就项目落地实施举行深度洽谈，同时参加中国留学人员广州科技交流会。

 ◆ 回国期间，全程免费参加由大赛组委会统一安排的赴国内相关地区进行项目落地考察活动。

 ◆ 教育部留学服务中心、《神州学人》杂志、中国相关驻外使（领）馆教育处（组）对入围项目提供持续支持，直至成功落地。

报名须知
    ◆ 凡正在或曾在美国、加拿大学习或工作的中国留学人员（含已获得美国、加拿大国籍或长期、永久居留证件以及港澳台地区的留学人员）均可报名。
 ◆ 无论希望在国内任何地方创业，均可报名。    
 ◆ 请在报名网站首页选择“北美赛区”填写相关信息。
 ◆ 在线报名及信息查询网址：http://cyds.cscse.edu.cn。

◆ 对报名参赛者不收取任何费用。

参赛项目要求
 ◆ 具有较高创新水平和较强市场竞争力以及较好的潜在经济效益和社会效益。
◆ 具有高技术、高附加值、节能降耗、有利环境保护的科技创新项目或创意。行业领域可划分为：电子信息；生物、医药；资源与环境；光机电一体化；新材料；新能源与高效节能；科技农业；现代服务业、文化创意及其他高新技术领域。

参赛项目评审

◆所有北美赛区的参赛项目均参加“春晖杯”创业大赛组委会在国内统一组织的专家评审。

◆评审标准以是否具备创业的可行性为主。

◆评审委员会由来自高新技术产业开发区、留学人员创业园、大学科技园、风险投资机构和企业等方面的专家组成。
◆通过专家评审的入围项目将由“春晖杯”创业大赛组委会统一向社会公示。

项目后期推广
“春晖杯”创业大赛组委会办公室将努力打造留学人员回国创业的项目汇聚、项目培训、项目对接、项目启动平台，包括：
◆ 面向各地政府主管部门、高新技术产业开发区、留学人员创业园、大学科技园、风险投资机构和企业等全面推广入围项目。
◆ 发布《“春晖杯”创业大赛专刊》，在中国留学网、《神州学人》杂志等中国留学生媒体上推介项目。

“春晖杯”创业大赛北美赛区（纽约领区） 

    2014年，“春晖杯”创业大赛设立了纽约赛区。纽约领区共有参赛项目77个，其中入围项目58个，是全球留学人员参赛项目申报并入围数量最多的领区。2014年12月，纽约领区有近50位入围项目的参赛留学人员回国参加在广州举行的“春晖杯”创业大赛颁奖典礼以及创业交流、创业环境和政策推介会、项目展示和对接洽谈等系列活动。之后，留学人员还到广州、深圳、苏州、北京和石家庄等地考察创业环境和洽谈落地项目，项目对接工作取得重要成果。
◆ 北美赛区（纽约领区）承办单位：中国驻纽约总领事馆教育组。
◆ 北美赛区（纽约领区）支持单位：北美华人科技创业协会、中国高校北美校友会联盟、麻省理工学院中国创新创业论坛（MIT-CHIEF）、领区内各高校中国学生学者联谊会。

◆ 中国驻纽约总领事馆教育组主要面向纽约领区的留学人员提供热忱持续服务。纽约领区包括纽约州、俄亥俄州、宾夕法尼亚州、新泽西州、缅因州、佛蒙特州、罗德岛州、康涅狄格州、马萨诸塞州、新罕布什尔州等10个州。
◆ 北美赛区（纽约领区）通过打造项目对接、科技合作和人才招聘三位一体平台为广大留学人员服务。

 ◆ 根据国内有关地方和单位以及入围项目需要，全额资助入围项目的参赛留学人员回国进行深度对接。
“春晖杯”创业大赛北美赛区（纽约领区）赛事安排
 ◆ 网上报名：2015年4月25日—7月31日是报名时间，也是主办单位和协办单位宣传、动员、咨询、培训和项目征集阶段。在此期间内，参赛者应撰写好参赛项目商业计划书，并完成网上报名事宜。

教育部留学服务中心将于2015年6月19日在宾夕法尼亚州匹兹堡市举行“春晖杯”创业大赛十周年纪念大会暨第十届“春晖杯”创业大赛北美赛区培训会。 

 ◆ 专家评审：2015年8—9月，“春晖杯”创业大赛组委会在国内组织专家对参赛项目进行评审；确定入围项目；进行为期7天的公示。
    ◆ 项目评奖：纽约领区入围项目将评选出一、二等奖若干。
 ◆ 颁奖仪式及项目对接大会：2015年10月23日，中国驻纽约总领事馆将为获得北美赛区（纽约领区）一、二等奖的入围项目颁奖，并邀请国内高新技术产业开发区、留学人员创业园、大学科技园、风险投资机构和企业以及其他用人单位代表参加，努力打造项目对接、科技合作和人才洽谈三位一体平台。
 ◆ 回国参加相关活动：2015年12月中下旬，中国驻纽约总领事馆教育组将组织北美赛区（纽约领区）所有入围项目代表赴广州参加“春晖杯”创业大赛颁奖典礼和大型对接活动，参加中国留学人员广州科技交流会，到国内相关地区进行项目落地考察、对接洽谈活动。
“春晖杯”创业大赛北美赛区（纽约领区）联系人
       中国驻纽约总领事馆教育组傅博领事、丁捷副领事
       电话：（212）244-9392 转 8007、8011
       电子邮箱：sinofubo@gmail.com, dingjiejia@gmail.com


